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ALGEBRA - Kartkéwka 3

Prosze nie zapomina¢ o niezbednych komentarzach.
Lacznie mozna otrzymac 50 punktéw. Powodzenia.

Zadanie 1. (2+2+4=8 pkt) Podaj i uzasadnij odpowiedzi na ponizsze pytania.

a) Czy U ={(z,y,2) ER3: 22 =0 V yz = 0} jest podprzestrzeniq liniowg R3?

b) Czy odwzorowanie ¢ : R — R? dane wzorem ¢(z) = (z + 1,2z, —3x) jest liniowe?
c¢) Dla jakich wartosci a € R podany uktad wektorow jest bazq przestrzeni Ro[x]?

p=—ar+1 q=-22—4dz+1 r=d*2>+ax+1

Zadanie 2. (4 pkt) Uktad macierzy {A, B} uzupetnij do bazy przestrzeni Ms(R).
1 3 -2 —6
a=[23] a2

Zadanie 3. (7+7+6=20 pkt) Odwzorowanie liniowe ¢ : R* — R dane jest za pomocq przypo-
rzgdkowania

©(1,1,0,0) = (3,—1,2), ¢(0,1,—1,0) =(2,5,8), ©(—1,0,2,0) =(—-1,2,4), ¢(0,0,0,1)=(4,1,0).
a) Wyznacz macierz A" odwzorowania ¢ w bazach

B= ((1,1,0,0), (0,1,-1,0) (~1,0,2,0) (0, 0,0,1)), C= ((9, 3,6), (—1,2,4), (3,3,4)),

a nastepnie za pomocq macierzy A’ oblicz wektor ¢(1,0,1,0) i podaj jego wspotrzedne w bazie ka-
nonicznej przestrzeni R3.

b) Podaj wzor odwzorowania ¢.

c) Wyznacz obraz . Okresl wymiar jadra i wymiar obrazu ¢. Czy ¢ jest monomorfizmem/epimorfizmem?

Zadanie 4. (18pkt) Wyznacz wszystkie wartosci wtasne endomorfizmu ¢ i okresl ich krotnosci
algebraiczne. Wyznacz odpowiadajgce im podprzestrzenie wtasne i okresl wymiar tychze podprze-
strzeni. Czy o jest diagonalizowalny? Jesli tak, podaj baze wektorow wtasnych, macierz D endo-
morfizmu @ w tejze bazie oraz macierz diagonalizujgeq P.

¢ € End(My(R)), ¢(B)= B+ B"



